

# 习近平向2025世界智能产业博览会致贺信

据新华社电 9月5日,国家主席习近平向2025世界智能产业博览会致贺信。

习近平指出,当前,人工智能技术加速迭代演进,正在深刻改变人类生产生

活方式、重塑全球产业格局。中国高度重视人工智能的发展和治理,积极推动人工智能科技创新与产业创新深度融合,赋能经济社会高质量发展,助力提升人民群众生活品质。

习近平强调,人工智能应该是造福全人类的国际公共产品。中国愿同世界各国广泛开展人工智能领域国际合作,加强发展战略、治理规则、技术标准等方面对接协调,促进智能产业健康蓬勃

发展,让智能成果更好惠及各国人民。

2025世界智能产业博览会当日在重庆市开幕,主题为“人工智能+”和“智能网联新能源汽车”,由重庆市人民政府和天津市人民政府共同主办。

## 世界智能产业博览会集中展示3000余项创新成果

据新华社电 2025世界智能产业博览会9月5日在重庆开幕,吸引全球600余家中外企业参展,室内展示面积13万平方米,室外体验区面积4万平方米,集中展示3000余项智能产业创新成果。新加坡担任主宾国,四川省担任主宾省。

工业和信息化部副部长辛国斌在智博会开幕式上表示,我国以推进新型工业化为契机,持续培育壮大人工智能产

业,取得积极进展。当前,我国智能芯片、算法框架等关键核心技术加速攻克,开源大模型引领全球创新生态,人工智能核心企业数量超千家,国家级专精特新“小巨人”企业超过400家。

重庆市经济信息委副主任罗莉介绍,2025智博会更加注重专业化办展,设置智能网联新能源汽车、数字城市、智能机器人、智能家居、低空经济五大专业

板块,通过专业化展陈与沉浸式体验相结合的方式,全面展现智能产业发展新特征、新热点、新图景。

据介绍,2025智博会将集中展示最新的自动驾驶技术、车联网解决方案及电池创新成果;展现超大城市治理大模型、“疆算入渝”等数字重庆建设的典型案例与经验做法;呈现从家电互联到全屋控制的最新技术、产品与一体化解决

方案等,倾力打造智能产业前沿成果的展示舞台。

同时,本届智博会还注重技术与场景融合创新,采用5G、混合现实、数字化三维模拟等新一代信息技术,立体呈现低空无人机配送、多场景端到端辅助驾驶、智能机器人互动等应用场景,引导观众沉浸式感受智能科技重构生活场景的独特魅力。

## 俄罗斯将对等实施对华免签

据新华社电 俄罗斯总统普京4日在符拉迪沃斯托克表示,中国宣布对赴华俄罗斯公民免签的相关政策是非常友好的举措,俄罗斯将对等回应。

据克里姆林宫官网当天发布的消息,普京说,这一免签政策具有重要意义,将使俄罗斯民众赴华旅行增多,并将促进商业发展、商贸往来和人员交往。“俄罗斯当然会对等回应这一友好举措。”

中国外交部发言人郭嘉昆2日宣布,为进一步便利中外人员往来,中方决定扩大免签国家范围,自2025年9月15日至2026年9月14日,对俄罗斯持普通护照人员试行免签政策。俄罗斯持普通护照人员来华经商、旅游观光、探亲访友、交流访问、过境不超过30天,可免办签证入境。

## 我国单日两次成功发射卫星

据新华社电 9月5日10时34分,我国在西昌卫星发射中心使用长征三号丙运载火箭/远征一号上面级,成功将试验二十九号卫星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

试验二十九号卫星主要用于空间环境探测及相关技术试验。

这次任务是长征系列运载火箭的第592次飞行。

9月5日19时39分,我国在酒泉卫星发射中心使用谷神星一号运载火箭,成功将开运一号卫星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。这次任务还搭载发射了驭星三号08星、云遥一号27星。

## 前7个月服务进出口总额同比增长8.2%

据新华社电 商务部5日发布数据显示,2025年1至7月,我国服务贸易稳步增长,服务进出口总额45781.6亿元,同比增长8.2%。

数据显示,1至7月,我国服务出口19983亿元,同比增长15.3%;服务进口25798.6亿元,同比增长3.3%。服务贸易逆差5815.6亿元,比上年同期减少1836.2亿元。

## 中国五型隐身战机首次天安门“同框”

据新华社电 在9月3日受阅的空中梯队中,歼-35、歼-35A、歼-20、歼-20A和歼-20S——中国军队五型现役隐身战机同场受阅,展现人民军队空中力量新一代武器装备发展水平。

歼-35A飞机是我国自主研制的新一代隐身战斗机,在第十五届中国航展上首次公开亮相。

歼-20S是具有串列双座座舱的歼击机,此前只在第十五届中国航展上进行过模型展示。

黑色涂装的歼-20A作为歼-20的升级版,一经出现,就吸引了众多目光。

歼-35A、歼-20A、歼-20S作为中国空军现役主战装备,与歼-20混编受阅,标志着中国空军“隐

身化”建设初具规模。

歼-35是我国自主研制的新型隐身舰载机,具备弹射起飞能力。

“海空五型隐身战机在阅兵场的历史性‘同框’,意义非凡。”歼-35A飞行员说,此次亮相彰显了我军联合空中作战力量的体系化和多样化,对于维护国家主权、安全和发展利益具有重要意义。

## 中国足协公开选聘国足主教练 目标参加2030世界杯

据新华社电 中国足协5日宣布,启动公开选聘男足国家队主教练的程序,并明确指出选帅目标是为完成2030世界杯参赛任务。从9月5日至20日期间,凡满足七项基本条件的教练员可向足协技术部报名。

中国足协在通知中称:“为大力加强新周期国家队建设,有效快速提升国家队竞技实力和水平,打造作风优良、能征善战、为国争光的国家男子足球队。经研究,中国足协将公开选聘国家

男子足球队主教练。”

新任国足主教练目标为“持续提升国家男子足球队竞技水平和国际足联排名,完成2030年世界杯参赛目标任务”,并需要满足七项基本条件。一是持有职业级教练员证书且执教执照在有效期内。二是具有国际足联、洲际足联主办的国家队正式赛事决赛阶段主教练执教经历或有欧洲、亚洲高水平联赛主教练执教经历。三是原则上60周岁以下,国籍不限,须全职工作。四是

具有较强的沟通交流能力。五是身体健康,品行端正,具有良好的社会形象。六是无兴奋剂违规问题,无违法犯罪记录和可能影响正常履行国家队相关职责的法律纠纷。七是深刻把握现代高水平比赛技战术特点、竞争态势和发展趋势,秉持积极主动的比赛理念和技术风格。

国足已确定无缘2026年美加墨世界杯,新任主教练的首个重要比赛任务将是2027年在沙特举行的亚洲杯足球赛。